

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2021年2月19日(今日八版) 国内统一连续出版物号:CN 11-0141

星期五 第6652期 中国石油化工集团有限公司主管主办 邮发代号:1-136



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

国务院安委办部署节后安全工作,要求

始终把防风险遏事故作为第一要务

本报讯 2月17日,国务院安委办、应急管理部召开视频调度会,总结春节期间安全防范工作情况,分析当前安全形势和突出问题,部署节后安全防范重点工作。

会议强调,今年是新征途开启之年和“十四五”开局之年,做好安全工作责任更大、要求更高。春节过后马上又是元宵节和全国两会,要善于从春节安全防范这场硬仗中总结经验教训,提升化解重大安全风险的能力和水平。要勇于担当求实效,切实增强工作的主动性、创造性和科学性,知责于心、担责于身、履责于行,压紧压实安全责任,创新安全监管方式方法,把每一处安全隐患摸清查实,筑牢排除险

患的第一道防线。要精准分析求实效,强化底线思维、拓宽信息渠道、建强研判专班,及时发现问题、及时应对处置,做到见早亮、见事早、行动快。

会议强调,当前,安全生产仍处于爬坡过坎期,特别是节后各类生产经营单位集中开工,历来是事故易发多发期。要狠抓落实求实效,始终把防风险、遏事故作为第一要务。要突出防控重大风险,继续紧盯矿山、危化品、烟花爆竹、消防、工贸等重点行业领域,分门别类划出极易导致事故的红线底线,强化重点督导、重点执法。

(据应急管理部)

全力打造践行习近平新时代中国特色社会主义思想重要阵地

张玉卓、马永生、赵东、喻宝才、蒋亮平、刘宏斌、凌逸群、张少峰、李永林和陈革参加并指导总部部门、直属单位领导班子民主生活会,强调

切实加强政治能力建设 充分发挥全面从严治党引领保障作用

本报讯 记者刘江波报道:2月2日至9日,公司领导张玉卓、马永生、赵东、喻宝才、蒋亮平、刘宏斌、凌逸群、张少峰、李永林和陈革分别参加并指导总部部门、直属单位领导班子民主生活会,强调要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,完整准确全面贯彻新发展理念,在构建新发展格局大背景下谋划推动工作,切实加强政治能力建设,充分发挥全面从严治党引领保障作用,持续壮大核心竞争优势,在各方面发挥好压舱石作用,为中国石化构建“一基两翼三新”产业格局、打造世界领先洁净能源化工公司作出新的更大贡献,以优异成绩庆祝建党100周年。

党组把参加并指导民主生活会作为履行全面从严治党责任的重要内容,作出统筹安排,推动部门、单位领导班子严肃党内政治生活,不断加强自身建设,增强政治能力,发扬党内民主,加强党内监督,进一步激发担当作为、干事创业动力。

在民主生活会上,各部门、单位领导班子成员紧扣民主生活会主题,结合思想和工作实际,进行自我检查、党性分析,严肃开展批评与自我批评。公司领导对民主生活会情况进行点评,认为整个过程表现出洗澡除尘、揭短亮丑的勇气和认真整改、主动提升的决心,达到统一思想、明确方向、增进团结、凝聚力量的预期目的,

要求以此为新的起点,团结带领广大干部员工,奋力开创各项工作新局面。

张玉卓在参加并指导销售公司党委2020年度民主生活会时强调,要注重提升政治能力,把牢政治方向、站稳政治立场,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,做讲政治的明白人。自觉增进班子团结,坚持民主集中制,用好批评和自我批评武器,涵养团结胸襟。担当商业模式创新的探路者,在氢能发展上求突破、在数字化转型上求突破,在人民生活生态圈构建上求突破、在国际化布局上求突破。

马永生在参加并指导石油工程公司党委2020年度民主生活会时强调,要心怀“两个大局”,常思“国之大者”,善于从政治上观察和处理问题,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以实际行动践行“两个维护”。坚持把拓市场作为生命工程来抓,抓住加快构建新发展格局、高质量共建“一带一路”、国内加大上游投入等重大战略机遇,多拿高质量合同,抢占高端化市场。

赵东在参加并指导党群工作部、党组宣传部2020年度领导班子民主生活会时指出,要进一步提高政治站位,在加强政治建设上要坚持更高标准更严要求,深入落实“第一议题”制度,带头落实习近平总书记关于提升“政治三力”的重要论述,在“两个维护”上率先垂范。做好国

企改革三年行动计划、攻坚创效、科技攻关、能源保障、安全环保、“一基两翼三新”产业格局等重大主题宣传。

喻宝才在参加并指导炼化工程公司党委2020年度民主生活会时说,要善于从政治上看问题,对“国之大者”了然于胸,时刻关注党中央在关心什么、强调什么,学会从中央的高度思考问题、理解政策。聚焦国家能源和工程技术发展方向,进一步细化方案措施,持续加大研发投入,加强关键核心技术攻关,推进科研成果转化,不断提高自主创新能力。

蒋亮平在参加并指导纪检监察组、党组巡视办2020年度领导班子民主生活会时说,要深入学习贯彻党的十九届五中全会和中央纪委五次全会精神,深刻领悟“全面从严治党首先要从政治上看”的内涵要求,履行好政治监督首要职责,更加突出高质量发展主题,充分发挥全面从严治党引领保障作用,以纪检监察、巡视巡察工作高质量推动公司改革发展高质量。

刘宏斌在参加并指导油田事业部2020年度领导班子民主生活会时说,要进一步加强事业部领导班子建设,带头落实“第一议题”制度,锤炼对党忠诚的优秀品格,凝聚干事创业的最大合力。做好国内上游年度重点工作细化分解,超前抓好方案审查和项目组织实施,确保实现“开门红”。

凌逸群在参加并指导炼油事业部2020年度领导班子民主生活会时说,炼油是中国石化的优势业务,要敢于“站排头、争第一”,在建设世界一流领先的历史进程中率先迈向高质量发展。牢固树立“在经济领域为党工作”的理念,落实集团公司构建“一基两翼三新”产业格局要求,进一步探索传统炼油产业高端化转型。

张少峰在参加并指导集团公司财务部、资本和金融事业部2020年度领导班子民主生活会时说,要认真学习领会习近平总书记“讲政治必须提高政治判断力”的重要要求,在政治站位上对标看齐,作出表率。积极构建战略型集约化财务管理体系,把资本金融业务打造成为转型升级新引擎,奋力支撑集团公司高质量发展。

李永林在参加并指导安全监管部2020年度领导班子民主生活会时说,要按照习近平总书记要求,从讲政治的高度抓好安全生产工作,增强做好安全工作的责任感、使命感和紧迫感,要有“我将无我,不负人民”的家国情怀,增强干事创业的责任心、责任心,提升自身素质。

陈革在参加并指导企改和法律部2020年度领导班子民主生活会时说,要坚持目标和问题为导向,突出重点,聚焦关键,扎实推进深化改革三年行动、对标世界一流管理提升行动、重大风险防范化解、全面推进依法合规等重点工作不断取得新成效新突破。

新春走基层

岗位上的最后一个春节

郑艳娥

2月26日是50岁的陈雪平退休的日子,这个春节是她在岗位上过的最后一个春节。2月12日,大年初一,陈雪平像以往无数个在岗的日子一样,早早来到班上,完成交接程序后,就开始认真地翻看DCS画面,查看各项生产参数。

陈雪平是荆门石化公用工程部二区的一名操作工,1993年,她从荆门石化贸易公司调入当时的空分车间。“从最开始的一穷二白到考取‘首席操作员’,我认为只要努力付出,没有什么学不会的。”说起工作,陈雪平眼里有光。

单位建议她从本月初开始休年休假直到月底退休,但她要求继续上班。“以后休息的时间一大把,可上班的日子就这一二十天了,跟同事相处这么多年,心里真的不舍得。”陈雪平一边巡检一边回忆着与同事们相处

的美好时光。

多年来,不论对待同事还是陌生人,陈雪平总是满腔热情,谁需要帮助她第一个伸出援手,谁家遇到难事她总是挺身而出。2006年,她正式加入荆门市义工联合会,经常利用休息时间参加义工活动,2019年10月她荣获“荆门市五星志愿者”称号。

去年疫情期间,我作为志愿者在社区做服务的,看到社区很多老人冒着寒风在超市外排队买菜,疫情严重小区封闭时,一些空巢老人买菜不会网络操作向我求助,我心里就在想,以后一定要成立一个“石化志愿者服务中心”。”陈雪平说起退休后的打算,“我准备把这个春节的加班工资全部拿出来,作为‘石化志愿者服务中心’的启动资金,我和我的志愿者伙伴们想为石化社区的这些老人提供帮助。我在工作岗位上虽然退休了,但我想在志愿服务的岗位上重新上岗。”

单位建议她从本月初开始休年休假直到月底退休,但她要求继续上班。“以后休息的时间一大把,可上班的日子就这一二十天了,跟同事相处这么多年,心里真的不舍得。”陈雪平一边巡检一边回忆着与同事们相处

坚守在岗位 奉献在石化



春节期间,胜利油田海洋采油厂近200名干部员工坚守海上一线,加强海上平台现场维护管理,对重点部位、薄弱环节开展隐患排查和整改,随时处理突发故障,确保海上平台安全生产。图为2月14日,大年初三,员工正在巡检原油管道。

任海军 摄



北京石油切实做好员工就地过年服务工作,组织留京的外省籍员工开展猜灯谜、健身等丰富多彩的文体活动。图为2月15日,公司员工薛洁为同事拉小提琴。

本报记者 胡庆明 摄 杨蕊文

老华侨寻回“妈妈的味道”

本报记者 黄嘉莉 通讯员 张凤娇

“包子,我要吃包子!”2月11日,大年三十晚8点,广东江门利安南加油站里来了一位老人,看起来七八十岁的年纪,嘴里念念叨叨,靠着一根拐杖坐在加油站岛上。

站长胡洪峰赶忙跑到老人身边,但是无论如何询问,老人只念叨着要吃包子。“还真有包子!”胡洪峰将老人扶进加油站,打算交给妻子余秋凤照看下,等待老人的家人前来。

“我要吃包子!”老人一进门,就被一股浓郁的包子香味激活了似的,兴奋得手舞足蹈。余秋凤正在忙着蒸包子,三大笼有60多个。

原来,利安南加油站自从2013年

初转为委托制管理后,胡洪峰就跟妻子承包了加油站,夫妻俩用心经营,除夕蒸包子、初一蒸年糕成为加油站远近闻名的特色服务。尤其是除夕的包子,因为用的是地道的土法手艺,不少客户慕名前来购买。

余秋凤从蒸笼里夹起一个包子给老人。老人也不嫌烫,呼哧呼哧三两下就吃完了。又夹了一个、两个、三个……老人家一口气吃下6个包子后,突然哭了起来。“我以为,这辈子都不能再吃到老家的包子了!”余秋凤这才想起来,眼前这位老人正是很久以前来过加油站的印尼华侨。

此时,老人的儿子也来到加油站,老华侨的故事被揭开。2013年,老人回国寻根。那年除夕,老人一家来到

利安南加油站加油,热情的胡洪峰将刚刚蒸好的包子送上,老人尝了一口热泪盈眶,说是吃出了“妈妈的味道”。老人是第三代华侨,那年的寻根之旅让老人萌生了将生意搬回国的想法。

回到印尼后,老人着手盘点生意,准备回国发展,一晃眼8年过去了,直到2021年初,老人一家才又回到老家。一回到家,老人念念不忘就是加油站里“妈妈的味道”,所以才有了老人自己找到加油站吃包子的一幕。

“出门在外都不容易,大家都把加油站当家了,知道这里有包子,都是掐着点来呢!”胡洪峰8年的坚守,让加油站成为万千客户心中温暖的港湾。

30分钟的年夜饭

本报记者 张欢 通讯员 李燕

2月11日,大年三十,焦页42号平台员工郭燕红穿上红工衣、戴上红耳环,这是她迎接新年的装扮。“红工衣作新衣,来年也是红红火火的。”郭燕红笑着,早早和同事一起备好了坚果零食,在铁皮屋檐下挂起了腊肉。再算上江汉采油厂采气服务部慰问送来的米面油,焦页42号平台的新年很是富足。

今年受疫情影响,江汉油田提倡员工就地过年。焦页42号平台今年共有14名员工在岗,原本计划休假的4名员工都选择继续留在岗位上。这个决定对他们来说是艰难的。采气四队是连续工作岗位,气井生产不停,员工工作不停,即使按照正常排休,春节期间也只有四分之一的人才能回家,这也意味着一个人四年才能轮到一次回家过年的机会,一旦放弃又要等一年。“有的时候也会想家,但是这里的岗位更需要我。”班长曾伟说。

既然在当地过年,就要把年过好。下午,留站的员工聚在厨房,拿出了自己的拿手好菜,芦花鸡汤、藕盒、肉圆、梅干菜扣肉、春卷、红烧鱼……员工们都曾在在外会战的经历,最北到过吉林,最南去海南,最西走过新疆,每个人的家常菜都综合了各个地方的特色,很是丰盛。包饺子是所有人都要参与进来的项目。六七人围成两桌,切面块、擀面皮、包饺子,忙碌有序。

6点刚过,忙活了一下午的年夜饭终于端上了桌。在偏远站点焦页30号东平台驻站的两名采气人也赶来一起团圆。但这顿饭结束得格外快,不到30分钟,满满当当的饭桌就已经空了一半。班长曾伟以为常:“他们等一下还要去巡井。”

晚上7点,在普通人家吃着团圆饭等着春晚的时候,员工陈广秀和蔡德锋走上了长达两三个小时的巡井山路。山区里的人家开始陆续放烟花,爆竹声此起彼伏。陈广秀有点担心:“烟花爆竹不能靠近气井,今晚巡检要特别小心。”记录气井数据、检查是否跑冒漏、给设备加药,他们熟练地做着日常的巡井工作,让这一集气站的天然气平稳输送到远方的千家万户。

- 责任编辑:王一冰 ●电话:010-59963252
- 电子邮箱:wybing@sinopec.com
- 审 校:宋洁 邹水平
- 版式设计:冯丹